Correzione verifica di matematica classe 4B

Disequazione 1

(il testo non viene ricopiato si parte dal primo passaggio)
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Divido per -25 invertendo il verso della disuguaglianza
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Rappresento la disequazione con gli intervalli:
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Rappresento la soluzione graficamente:
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Disequazione 2
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7x>-16 divido per 7 e non devo cambiare il verso alla diseguaglianza


[image: image12.wmf]7

16

-

<

x

   
[image: image13.wmf])

,

7

16

(

+¥

-



[image: image14]
La retta x=1 è costituita da tutti i punti del piano di ascissa1, è quindi parallela all’asse y.

La retta y=-5 è costituita da tutti i punti di ordinata -5, è quindi parallela all’asse x.

Per disegnare la retta y=2x-5 sono stati presi i punti A(0,-5) B(1;-3)

Per disegnare la parabola, dobbiamo calcolare il vertice, le intersezioni con gli assi e considerare la concavità. La parabola in questione ha concavità rivolta verso l’alto, vertice V(-1,-
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2

3

, intersezione con l’asse y (0,-1), per trovare le intersezioni con l’asse x si risolve la seguente equazione:
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 Utilizzo la formula ridotta:
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 (i valori sono circa -0,7 e -2,7)
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Equazione asse x: y=0
Equazione asse y: x=0

Bisettrice primo e terzo quadrante: y=x

Bisettrice secondo e quarto quadrante: y=-x
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Le equazioni delle rette sono: y=-3; x=3/2 e y=1/2x+1/2
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